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Recuperatorio del primer parcial - 26/6 - primer cuatrimestre de 2018 [~

ACLARACIONES: 1) Numere las hojas entregadas. Esta hoja se entrega y es la hoja cero. Complete en la primera hoja la cantidad
total de hojas entregadas (sin contar el enunciado). 2) Realice cada ejercicio en hojas separadas y escriba nombre, apellido y L.U. en
cada una. 3) Cada ejercicio se califica con Bien, Regular o Mal. La divisién de los ejercicios en incisos es meramente orientativa. Los
ejercicios se califican globalmente. El parcial se aprueba con 2 ejercicios bien y a lo sumo 1 mal/incompleto. 4) El parcial NO es a libro

abierto. 5) Justifique adecuadamente cada una de sus respuestas.

Ejercicio 1.
Se desea implementar la funcién traductor () que toma las primeras n lineas de texto de un archivo de entrada y las
copia traducidas en cualquier orden a otro archivo. La funcién traductor() toma tres pardmetros:

= n: Cantidad de lineas a traducir.
= infile: Nombre del archivo de entrada.

= outfile: Nombre del archivo de salida.

Cada linea serd traducida por un proceso distinto. Para traducir las lineas se debera contar con un proceso principal
que envie cada una de ellas a los otros n procesos. Cada uno de estos n procesos recibird una linea, la traducird mediante la
llamada a la funcién void traducir(char *linea, char *linea_traducida) y la enviard traducida al proceso principal.
Sélo el proceso principal serd el encargado de leer el archivo de entrada infile y escribir las lineas traducidas en outfile.
Es fundamental que los procesos puedan traducir lineas en simultdneo dado que la funcién traducir es muy lenta.

Importante: Toda la comunicacién entre procesos debe hacerse mediante pipes.

Ejercicio 2.

Se cuenta con un sistema con 2 procesadores; y un scheduler con dos colas de prioridad. Ambas colas funcionan con
Round Robin de quantum 5 y 10 respectivamente. Todos los procesos cuando llegan van a la cola de quantum 5 y una
vez consumido su quantum o si se bloquean por E/S pasan a la cola de menor prioridad con quantum 10. Asuma que el
cambio de contexto es de 1 ciclo, y que el costo de migracién entre niicleos es de 3 ciclos.

a) Realizar el diagrama de Gantt para los siguiente procesos:

PID | Llegada | T. ejec | T. bloq (inc.) tiempo de bloqueo se contabiliza dentro del tiempo de ejecucién
1 0 9 3-3 y los tiempos de bloqueos estdan incluidos. Es decir, si una tarea
9 0 E tiene tiempo de ejecucion de 5 segundos y bloquea en 2-3, ejecu-

Donde el tarden T =0, T =1, bloqueard en T' = 2, T' = 3 y ejecutara en
3 1 12 8-10 T = 4 (suponiendo que es la Unica tarea en el sistema). A su vez
4 2 8 se contabilizarda como que ejecuta 5s.
b 8 10

b) Calcular el waiting time y turnaround promedio. Justificar mediante las cuentas que avalan el resultado.

c) ;Pueden los procesos sufrir de inanicién con un scheduler como éste? Justifique.

Ejercicio 3.

a) Implementar un mutex reentrante con variables atémicas que implemente los siguientes tres métodos: create(),
lock(), unlock().

b) Explique el concepto de local spinning. ;Cudles son las diferencias entre un TASLock y un TTASLock?
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Ejercicio 4.

Existen tres heladeros que quieren preparar helados. Los helados se preparan uno por vez y con tres elementos:
un cucurucho, una bocha de helado y un bafio de chocolate. Cada heladero tiene infinita cantidad de un sélo tipo de
elementos. Es decir, tenemos un heladero con infinitos cucuruchos, otro con infinitas bochas de helado y otro con infinitos
banos de chocolates.

Ademds existen tres proveedores. Cada proveedor trae dos elementos distintos para preparar helados. Esos dos
elementos deberan ser usados por el heladero correspondiente para crear el helado.

Dado el siguiente c¢édigo de proveedores:

llegaProveedor = Semaforo(1)
chocolate = Semaforo(0)
cucurucho = Semaforo(0)
bochaDeHelado = Semaforo(0)

ProveedorA ProveedorB ProveedorC

while (true) { while (true) { while (true) {
llegaProveedor.wait () llegaProveedor.wait () llegaProveedor.wait ()
cucurucho.signal() bochaDeHelado.signal() chocolate.signal ()
bochaDeHelado.signal() chocolate.signal() cucurucho.signal ()

} } e

Y el siguiente cédigo de heladeros:

HeladeroConBochas HeladeroConChocolate HeladeroConCucuruchos
while (true) { while (true) { while (true) {
cucurucho.wait() cucurucho.wait () chocolate.wait()
chocolate.wait() bochaDeHelado.wait () bochaDeHelado.wait ()
preparHelado () preparHelado () preparHelado ()
llegaProveedor.signal () llegaProveedor.signal() llegaProveedor.signal ()
} } }

Argumente si se cumplen o no las siguientes propiedades:

a) EXCL
b) DEADLOCK-FREEDOM
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